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PF 2025 
 

Již od dětství mám rád předvánoční období, kdy vám dům provoní čerstvě upečené vánoční cukroví. Objevuje se vánoční 
výzdoba. Z rádií zní vánoční písničky a vše spěje k tomu nejočekávanějšímu, ke Štědrému dnu. Předvánoční shon poma-
lu ustává. A pak přijde, hlavně dětmi netrpělivě vyhlížený, Štědrý večer. Domácnostmi zavoní smažený kapr a rozzáří se 
vánoční stromečky. Všude zavládne pohoda a klid. V mysli se mísí radost a příjemný pocit z dárků obdržených a naopak 
darovaných. Nastanou Vánoční svátky. Období setkávání se s rodinou, přáteli a také vzpomínek na ty, kteří již mezi námi 
nejsou. 
Užijme si tento předvánoční a vánoční čas se vším, co k němu patří. Zapomeňme na malicherné spory a neshody. Buď-
me k sobě uctiví a přívětiví. 
 

Přeji Vám vážení a milí spoluobčané, jménem zastupitelstva obce a obecního úřadu, veselé a spokojené Vánoce a hlav-
ně pevné zdraví, mnoho štěstí, radosti a rodinné spokojenosti v roce 2025. 
 

Vladimír Kotýnek, starosta obce 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 „Za prosincem končí rok, do nového už jen krok. 

   V prosinci jsou Vánoce, přesně jednou po roce.“ 

 

 

 

INFORMACE Z RADNICE 
 

Informace z 20. zasedání zastupitelstva obce 
Hořepník konaného dne 21. 11. 2024 

 

(vybráno volně ze zápisu) 
 

Přítomno bylo 12 členů zastupitelstva. 
 

Zastupitelé obce vzali na vědomí provedená rozpočtová 
opatření č. 10/2024 a č. 11/2024. 
 

Starosta seznámil zastupitele s výdaji za svoz a likvidaci 
TKO za rok 2024. Náklady za poskytování služeb převýši-
ly výnosy o 420 115 Kč. Dále seznámil přítomné s cenou 
účtovanou pro příští rok na poplatníka (trvale hlášeného 
obyvatele a rekreační objekt) za svoz a likvidaci komunál-
ního odpadu společností SOMPO a.s. Na základě před-
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pokládaných nákladů pro rok 2025, které vychází ze sku-
tečných nákladů roku 2024 na poplatníka a které činily 
1 231 Kč, byla stanovena cena na jednoho poplatníka ve 
výši 1 100 Kč/rok. Zastupitelé obce výši poplatku za svoz 
TKO na rok 2025 schválili.  
 

Zastupitelstvo schválilo uzavření Dodatku č. 2032 ke 
smlouvě o dílo o podmínkách sběru, přepravy a likvidace 
komunálních odpadů pro rok 2025 s a.s. SOMPO. Na rok 
2025 byl obci stanoven poplatek za výše uvedené služby 
na 954,83 Kč včetně 21 % DPH na poplatníka (trvale hlá-
šený občan/rekreační objekt).  
 

ZO schválilo uzavření dodatku ke Smlouvě o poskytování 
odborných služeb při kontrole jakosti pitné a odpadní vody 
s VODAK Humpolec s.r.o., za které uhradí obec v roce 
2025 bez DPH 86 178 Kč. 
 

ZO projednali a schválili nové znění obecně závazné vy-
hlášky o místním poplatku za obecní systém odpadového 
hospodářství platnou pro rok 2025. Zastupitelé ve vyhláš-
ce schválili změnu termínu splatnosti poplatku a to na   
30. 6. 
 

Starosta obce uvedl, že v programu jednání zastupitel-
stva, v bodě č. 7, bylo mylně uvedeno schválení nové 
Vyhlášky o sazbě daně z nemovitosti. Jedná se pouze o 
zahájení projednávání možných variant, které ve svých 
vzorech vyhlášek nabízí Ministerstvo vnitra ČR. Současná 
vyhláška byla schválena ZO v roce 1997 s platností od 
1.1.1998. Vzhledem k tomu, že nastaly v letošním roce v 
příjmech z daně z nemovitosti změny, a to díky navýšení 
hodnoty koeficientu, je třeba se zabývat po vyhodnocení 
těchto příjmů za rok 2024 vyhláškou novou, která bude 
více vystihovat potřeby obce. Nová vyhlášky by měla platit 
od 1. 10. 2025. Zastupitelé vzali tyto informace na vědomí 
s tím, že do léta bude nová vyhláška přijata. 
 

Ředitel ZŠ a MŠ Milan Hupka seznámil zastupitele 
s návrhem rozpočtu školy na rok 2025, ve kterém je uve-
den předpokládaný příspěvek obce pro rok 2025 ve výši 
2 400 000 Kč. ZO vzali informaci ředitele ZŠ a MŠ Hoře-
pník o předpokládaných příjmech a výdajích na vědomí a 
předložený návrh rozpočtu pro rok 2025 schválili. 
 

Zastupitelé obce projednali rozpočtové kapitoly na straně 
příjmů a na straně výdajů návrhu rozpočtu obce pro rok 
2025. Návrh rozpočtu obce byl sestaven s příjmy ve výši 
25 672 000 Kč a výdaji 25 672 000 Kč. Zastupitelé obce 
návrh rozpočtu schválili s tím, že případné jeho změny 
budou ještě projednány před jeho schválením na příštím 
zasedáni zastupitelstva obce v měsíci prosinci.  
 

Zastupitelé obce projednali a schválili text zápisu do kro-
niky obce za rok 2023. 
 

Účetní obce seznámila zastupitele se směrnicí obsahující 
plán inventur pro rok 2024 a s návrhem obsazení jednotli-
vých inventárních komisí. ZO vzali na vědomí směrnici 
plánu inventur a obsazení inventárních komisí na rok 
2024. 
 

Různé: 
a) Z důvodu rekonstrukce mostu v Hořepníku dojde 
k překládce sítě elektronických komunikací spol. CETIN 
a.s. Překládkou budou dotčeny pozemky ve vlastnictví 
obce, a proto musí obec uzavřít Smlouvu o budoucí 
smlouvě o zřízení služebnosti. Zastupitelé uzavření 
smlouvy schválili. 

b) Starosta informoval zastupitele o obdržení konečné 
verze projektové dokumentace k provizornímu přemostění 
pro vozidla a pěší po dobu realizace rekonstrukce mostu. 
c) Starosta informoval přítomné o nově příchozích smlou-
vách od České pošty s.p. (Smlouva o zřízení a zrušení 
věcného břemene – služebnosti a Kupní smlouva o pře-
vodu nemovitosti.) V těchto smlouvách jsou ustanovení, 
která jsou pro obec opět nevýhodná. Revize těchto smluv, 
spolu s vyjádřením obce bude zaslána nejen odesilatelům 
těchto smluv, ale také přímo generálnímu řediteli České 
pošty s.p., ministru vnitra ČR a také ministru průmyslu a 
obchodu ČR. Zastupitelé vzali informaci o průběhu jedná-
ní na vědomí. 
d) Bylo dokončeno restaurování zvonu sv. Mikuláš z roku 
1497. Zvon byl znovu usazen na své místo spolu s nově 
vyrobeným srdcem. Vzhledem k tomu, že je zvon značně 
poškozen a jedná se o kulturní památku, nebude možné 
se vrátit k automatickému zvonění. Pro pravidelný denní 
provoz bylo doporučeno restaurátorem pořídit nové zvony. 
e) Proběhla diskuse o organizaci vánočních akcí, které 
pořádá obec.  
 

Diskuse: 
a) Michal Frydryšek vznesl dotaz, zda byla vrácena 
schránka s pamětními zápisy do opravené makovice, 
která je již zpět na věži. Schránka vložena nebyla, histo-
rické dokumenty se nechávaly zdigitalizovat ve Státním 
archivu a nebyly ještě k dispozici, když se opravený kříž 
s makovicí vracel zpět na věž.  
b) Dále se Michal Frydryšek dotazoval na důvod opravy 
cesty na povodňovém valu a části ulice Pod Skálou. Sta-
rosta přítomným sdělil, že urychlená oprava proběhla na 
žádost SOMPO a.s. Povrch komunikace v části ulice Pod 
Skálou a komunikace vedené po ochranném valu byl již 
natolik poškozený, že se stal pro vozidla svážející odpad 
od nemovitostí téměř nesjízdný. 
c) Další dotaz se týkal nového veřejného osvětlení v ulici 
Panská a Za Radnicí. Starosta uvedl, že dojde postupně 
k výměně starých světel po celé obci. Důvodem je jejich 
zastaralost, poruchovost, a hlavně jejich velká spotřeba 
elektrické energie. 
 

Na závěr starosta poděkoval za účast a jednání ukončil 
v 19:45 hodin. Další řádné ZO se bude konat 19. 12. 2024 
od 18 hodin. 

Hana Svobodová 
Vladimír Kotýnek 

 

 

Z NAŠÍ OBCE 
 

Hlášení obecního rozhlasu 
V měsíci říjnu jsme ukončili rozesílání hlášení obecního 
rozhlasu formou SMS. Začali jsme využívat aplikaci 
WhatsApp. 
Na WhatsAppu pod telefonním číslem 
606 536 736 byla založena skupina Obecní 
úřad Hořepník – HLÁŠENÍ. Ti, co odebírali 
SMS a zároveň užívají aplikaci WhatsApp 
dostali do této skupiny pozvánku.  
Pokud se někdo bude chtít ke skupině připojit nebo jen 
s něčím poradit, může se obrátit na obecní úřad 
v Hořepníku. Podmínkou je mít v chytrém mobilním tele-
fonu staženou aplikaci WhatsApp.  

HS 
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Vítání občánků 
Dodatečně jsme přivítali mezi občany Hořepníku Toničku 
Košátkovou. 
 

 
 

Antonie Košátková, 
rodiče: Zuzana Nováková a Miroslav Košátko 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

MUDr. Martin Jan Stránský, M.D, FACP 
Ojedinělým příkladem čtvrté generace rodiny, která poli-
ticky sloužila svobodnému českému lidu.  Jeho praděd 
Adolf založil Lidové noviny, a byl prvním ministrem ob-
chodu Československa. Dědeček Jaroslav vydával časo-

pis Přítomnost (redigován Ferdinandem Peroutkou), byl 
ministrem spravedlnosti pak školství, poté podal demisi 
prezidentovi Benešovi v protestu k událostem v roce 
1948, nositel řádu TGM od Václava Havla. Otec s Pavlem 
Tigridem spoluzaložil českou sekci rádia Svobodné Evro-
py, pro kterou pracoval celý život v exilu. 
 

Neurolog a pedagog, primář neurologie na Yaleské uni-
verzitě, zakladatel Polikliniky na Národní a programů výu-
ky, vč. Prague Selective, největší letní program pro stu-
denty medicíny na světě.  Založil a řídí řadu nadací pro 
podporu žurnalistiky a lidských práv. Jakožto zastupitel 
Prahy 1 inicioval a realizoval pomník Milady Horákové ve 
Sněmovní ulici v Praze. Je autorem knihy Deník doktora 
z Mrnic, která obdržela cenu Obce spisovatelů za nejlepší 
černou komedii roku, ve které popisuje život lékaře v malé 
obci. Je poradcem ve zdravotnictví politikům a organiza-
cím po celém světě. Má za sebou četné vystupování ve 
všech médiích. 
Jako neurolog se intenzivně věnuje negativnímu efektu 
technologií na lidský mozek. (viz např. TEDx přednáška: 
https://www.youtube.com/watch?v=XxJvyWz-LPo ) 
Na toto téma přednáší po celém světě. 
 

CV, publikace, o rodině apod.: www.narodni.cz 
 

Hudební angažmá: Skupina G8 transglobal. Celosvětový 
úspěšný hudební projekt, daleko přesáhl „českou scénu.“ 
Pro videoklip:  
https://www.youtube.com/watch?v=RFeHnP-25JY 
 

Veřejné vystupování – videa: zadat „Martin Jan Stránský“ 
do www.youtube.com cca 50 odkazů. Mezi ně: pořad ČTV 
o M. J. Stránském a rodině: 
https://www.ceskatelevize.cz/porady/1029663531-martin-
jan-stransky-mezi-dvema-domovy/ 
Pořad Jana Krause: 
Pořad ČRo 
Pořad blog 
Pořad U krize  
Pořad Bratislava Trochu jinak s A. Banášovou  
 

Publikace knihy: „Deník doktora z Mrnic“ Držitel ceny Mi-
roslava Švandrlíka/Obce Spisovatelů za nejlepší černou 
komedií roku 2019.  Předmluva od Petra Pitharta  
 

Časopis Přítomnost:  www.pritommost.cz 
Poliklinika Na Národní:  www.poliklinikanarodni.cz 
Vinice: www.vinarstvizelivka.cz Jediná registrovaná vinice 
na Vysočině, držitel zlaté medaile z poháru Hradce králo-
vé, vítěz nad 355 tuzemských a mezinárodních vin. První 
vinice na Vysočině v českých dějinách, která vyrábí grapu, 
která má světovou odezvu. 

  
 

 

SLOVO HEJTMANA 
 

Vážení čtenáři, vážení obyvatelé Vysočiny,  
 

v krajských volbách získalo hnutí ANO 2011 silný mandát. 
Vážím si každého jednoho hlasu, který jste nám dali, a 
umožnili mému týmu stanout společně s koaličními part-
nery v čele Kraje Vysočina. Všem voličům, kteří v září 
přišli k volbám a pomohli Vysočině ke změně, děkuji. 
Uvědomuji si, že s vítězstvím a souvisejícím vedením 
kraje se pojí velký závazek a respekt, se kterým k funkci 
hejtmana přistupuji. 

https://www.youtube.com/watch?v=XxJvyWz-LPo
http://www.narodni.cz/
https://www.youtube.com/watch?v=RFeHnP-25JY
http://www.youtube.com/
https://www.ceskatelevize.cz/porady/1029663531-martin-jan-stransky-mezi-dvema-domovy/
https://www.ceskatelevize.cz/porady/1029663531-martin-jan-stransky-mezi-dvema-domovy/
http://www.pritommost.cz/
http://www.poliklinikanarodni.cz/
http://www.vinarstvizelivka.cz/
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V životě jsem se vždy řídil tím, že co se řekne, to platí. 
Jinak tomu nebude ani v čele kraje. Mě a mé kolegy 
v krajské radě čeká mnoho práce, na kterou se moc těší-
me. Jedině tak Vám totiž můžeme dokázat, že ta změna 
stála za to a že své sliby dokážeme přeměnit v činy. Krát-
ce po složení hejtmanského slibu jsem se začal zabývat 
konkrétními věcmi, jak fungování kraje zlepšit. Mými prio-
ritami jsou nyní investice do fungujícího a dostupného 
zdravotnictví i sociální oblasti, podpora podnikatelů a ino-
vací nebo velmi důležitý rozvoj dopravy včetně funkční 
Veřejné dopravy Vysočiny (VDV).  
 

V kampani jsme voličům slíbili, že pokud krajské volby 
vyhrajeme, napravíme to, co současná vláda zkazila. To 
dodržíme. Kromě už zmíněných priorit se budeme snažit 
lidem ulevit od zdražování, které nás v posledních letech 
trápí. Jako hejtman a zároveň poslanec jsem připraven 
napravit chybné vládní kroky v rozpočtovém určení daní. 
Budu požadovat, aby tento systém více odrážel píli, pra-
covitost a dobré výsledky našeho kraje. Vláda na nás 
nesmí stále častěji přehazovat platby, které se jí nechce 
financovat. Cílem nové krajské samosprávy je to, aby se 

lidem na Vysočině žilo dobře, aby byli spokojení a v klidu 
zde vychovávali své děti. Může to znít jako klišé, ale jedi-
ně tudy vede cesta k tomu, abychom byli moderním kra-
jem. Těším se na spolupráci s vedením měst a obcí, se 
spolky, s podnikateli… 
Budu se s Vámi velice rád potkávat, naslouchat a dávat 
Vašim přáním a potřebám reálné obrysy. 
 

Děkuji za důvěru. Udělám maximum pro to, abych Vás 
nezklamal. Přeji všem klidné a radostné Vánoce, plné 
pohody, porozumění a naděje do nového roku. 
 

Váš hejtman 
Martin Kukla 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

INFORMACE ZE ŠKOLY 
 

Halloween ve škole 
Jako každý rok na konci října, když se blíží čas Dušiček, dny jsou dešti-
vější a světla ubývá, se snažíme dětem zpříjemnit čas strávený ve škole 
Halloweenským večírkem.  
 

Kořeny tohoto svátku sahají až ke starodávným Keltům, kdy byl Samha-
in (jak nazývali tento svátek Keltové) završením roku a začátkem nového. 
V anglosaském svět, zejména v USA, se slaví Halloween. Tento název vznikl ze 
skotského „All Hallows' Eve tedy Předvečer Všech svatých.  
 

Protože kultura anglicky mluvících zemí je součástí výuky anglického jazyka, pořá-
dáme každoročně Halloween party, kde okusíme, jaké to je obléct si strašidelný 
kostým a vyrazit do temných chodeb naší školy po setmění.  
Žáci 7. až 9. třídy si tentokrát pro své nejmladší spolužáky připravili hned 10 různých 
stanovišť. Ať už šlo o lovení obrázků ze sklenic s čarodějným lektvarem, střílení 
duchů, hraní kouzelného pexesa či malování na obličej, všude byla spousta legrace, 
strašení a také sladkostí za odměnu. Kdo se nebál, prošel strašidelným bludištěm a 
jen ti nejodvážnější si troufli do temné chodby. Hrály se záhadné hry s tajenkou a 
šikovnost byla prověřena při hře v kuželky a při střelbě míčkem na strašidelnou dýni 
nazvanou Jack-o‘- Lantern a mnoho dalšího. Velice mě potěšilo, že děti 
přípravu stanovišť braly opravdu vážně a někdy i s pomocí svých rodičů 
vytvořily kouzelnou atmosféru 
večera.  
Celá akce byla věnována dě-
tem naší školy a školky. Sna-
žíme se podporovat sounáleži-
tost a spolupráci starších dětí 
s mladšími a zároveň si velmi 
ceníme spolupráce s rodiči 
našich žáků. 
A vy všichni ostatní, kdo byste 
se do naší školy chtěli podívat, 
ať už bývalí žáci či veřejnost, 
budeme se na Vás těšit na Dni 

otevřených dveří. 
 
 

Martina Pavlů 
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Po stopách temné historie pevnostního města Terezín 
V rámci vzdělávacích akcí jsme se letos vydali do Terezína, kde nás čekal jednodenní vzdělávací seminář.  
Památník Terezín zahrnuje hned několik míst, expozic i staveb, které jsou stálou připomínkou někdejšího utrpení druhé 
světové války. Značnou část z nich jsme měli možnost projít, takže jsme 
mohli vidět i to, o čem jsme se zatím učili jen v hodinách dějepisu.  
Seminář začal v terezínském muzeu, kde jsme si zopakovali základní 
pojmy spojené s 2. světovou válku, poté jsme se zaměřili na funkce tere-
zínského ghetta v rámci nacistické protižidovské politiky a zhlédli krátký 
dokumentární film. Následovala prohlídka 
expozice Muzea ghetta a Magdeburských 
kasáren, márnice, obřadní síně, kolumbária, 
krematoria a Židovského hřbitova, kde skon-
čila první část prohlídky. Po krátkém přesunu 
nás autobus vyložil před Malou pevností Te-
rezín – bývalou věznicí gestapa. Zde nám 
průvodkyně Helena téměř dvě hodiny líčila 
život někdejších vězňů, provázela nás i místy, 
která běžný návštěvník neuvidí, a my jsme si 
tak mohli velmi intenzivně připomenout tra-
gické osudy desetitisíců Židů, které buď pro-
šly branami Terezína a staly se součástí transportů směrem na východ, 
nebo zde rovnou zemřely.   
Po vyčerpávajícím výkladu jsme kolem čtvrté nasedli zpět do autobusu a 
další tři hodiny, které nám trvala cesta domů, jsme mohli všichni vstřebá-
vat zážitky z dnešního semináře, který určitě nebyl v rámci vzdělávání posledním.     
            Andrea Dubecová 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

Fotbalový turnaj 
V říjnu se výběr naší školy zúčastnil fotbalového turnaje. 
Na umělé trávě Za Kalvárií v Pelhřimově jsme 
v konkurenci velkých škol z Pelhřimova a Humpolce skon-
čili na 5. místě. Náš jediný gól nakonec vstřelil Matěj Ka-
bíček. 
 

Sálový fotbal  
Okresní kolo ve futsalu v tělocvičně ZŠ Osvobození    
Pelhřimov. 
Výborný vý-
kon a 2. místo 

ve skupině. 
Do finále jsme 
nepostoupili. 
Góly: Svobo-
da Adam 2x, 
Hošek Jan 2x. 
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FLORBAL, OKRESNÍ KOLO, KATEGORIE 6. + 7. TŘÍDA 
Florbalový turnaj probíhal na dvou místech. Náš tým bojoval 
ve skupině ve sportovní hale v Pelhřimově. Po výborných 
výkonech kluci postoupili do finálové skupiny, která se odehrá-
la v tělocvičně ZŠ Osvobození, tedy prakticky na druhé straně 
Pelhřimova. Konečné 3. místo je super výsledek. 
Střelci: Patrik Kuran 3, David Čečák 2, Vojtěch Dalík 2, Lukáš 
Simandl 2, Adam Svoboda 3. 
 

ČEPS CUP 
Žáci 4. a 5. třídy přivezli z Pelhřimova 4. místo. 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
Více fotek z dění ve škole a školce najdete v ga-
lerii na webu školy. Sledovat můžete i školní 

Facebook a Instagram. 
 
 
 
 

 

 

ČTENÍ Z HISTORIE 
 

Návraty k pramenům (autor: Vlastimil Simota) 
(pokračování) 

 

 Lesní rybníček nedaleko Rérychovy hájovny u 
Proseče přestal být zrcadlem, v němž se za měsíčních 
nocí shlížel měsíc. Modravá křídla vážek splynula 
s oblohou. Bylo tam ticho jako v kostele, na hrázi rostl 
mohutný buk starý asi 300 let, jeho letokruhy nikdo nepo-
čítal... Tyčil se hrdě do výše 30 metrů, koruna měla šíři 22 
metrů. Tři chlapi by měli co dělat, aby ho obejmuli. V kdysi 
průzračných vodách rybníčku bývalo něco pstruhů a 
okounů a bezpočet raků klepetáčů. Pan lesní Osvald Ré-
rych byl velice poctivý a nebojácný chlap. Navenek to 
vypadalo, že žije jenom pro svou rodinu a les, ale v tom 
by se mohl leckdo mýlit. V letech druhé světové války 
projevil on i celá jeho rodina veliký kus vlastenectví a od-
vahy, a to znamenalo spásu pro spoustu lidí před jistou 
smrtí. Ta jejich jako by v lesích zapomenutá hájovna se 
v těžkých dobách nacistického temna stala přechodným 
domovem utečencům z německých lágrů. Azyl zde od 
roku 1943 až do konce druhé světové války postupně 
našlo jedenáct důstojníků a vojínů Rudé armády. Všichni 
přišli pod střechu hájovny v zbídačeném stavu, podvyži-
vení, potřebovali lékařské ošetření. Nebezpečí číhalo 
doslova za humny. Prosečský zámek býval plný vojáků 
wehrmachtu a v zámku v Novém Dvoře ložírovala nacis-
tická elita v čele s K.H. Frankem. Všichni dobře věděli, že 
za přechovávání uprchlíků hrozí smrt pro celou rodinu. 
Jídlo se shánělo, kde se dalo, své by mohl vyprávět mly-
nář Kremlička anebo mlynář Popelář. S něčím pomohli 
místní sedláci, zbytek dodal les. Některý zajatec zůstal 

v hájovně pár dní a pokračoval vstříc ruské frontě. Ale 
třeba jeden kapitán letectva v hájovně přebýval 551 dní, 
jiný důstojník 219 dní. Dohromady těchto jedenáct vojáků 
strávilo v Rérychově hájovně neuvěřitelných 1057 dní. 
Přesně tolik bezesných nocí prožila i paní hajná. Hajný 
Osvald Rérych, coby bývalý legionář z ruské fronty svým 
konáním ani na okamžik nepopřel myšlenku slovanského 
bratrství a pomoci bližnímu. V dalekém Saratově, Moskvě 
či v Oděse vzpomínali zachránění vojáci na dobrotivost 
obyvatel prosečské hájovny. Pravda, po válce se hajnému 
i jeho ženě dostalo ocenění v podobě vyznamenání, ale 
doba nastávající už k nim byla macešská. Roku 1951 je 
hajný Rérych poslán lidovým tribunálem do vězení. Záro-
veň přišel o místo, rodina byla vystěhována, nakonec 
všichni končí kdesi u Počátek. Od těch dob začal neudr-
žovaný rybníček zarůstat travou, raky vylovili pytláci. Pro 
pacovské rybáře byl nerentabilní, a tak zůstal napospas 
osudu. Památná hájovna ještě čelila zubu času, stala se 
neobydlenou, jen příležitostně do ní zavítali tuláci. Nako-
nec vyhořela a byla zbourána. Jediné, co zůstalo, byl 
vznešený Rérychův buk nedaleko lesního rybníčku. Ale 
26. října 2002 hrozná vichřice srazila jeho majestátnou 
korunu... Dodnes se z tohoto lesního velikána dochovalo 
pouhé torzo kmenu. Pro zasvěcené se stal pomníkem 
statečných lidí... 
 Lesy okolo Nového Dvoru zvaného místními oby-
vateli též Amylon, patřily před válkou stejně jako dvůr a 
lihovar židovské rodině Glaserů. Majitel přidal roku 1937 
do služby hajného Kamila Rozsypala a nechal pro něho 
postavit hrabětem Kolovratem uprostřed lesů u vesničky 
Důl hájovnu. Bylo to krásné stavení, sice bez elektrického 
proudu, ale tak nějak mohl vypadat ráj. Svítilo se svíčkami 
anebo petrolejkou. Hajný měl práce víc než dost, majitel 
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byl totiž pedant. V lese musel být pořádek, obora plná 
zvěře, rybí násada v rybníku... V roce 1939 byla celá Gla-
serova rodina zatčena a skončila v koncentračním táboře. 
Zámek opanovala samozvaná německá vrchnost, srnčí 
zvěř vystřílel sám protektor K. H. Frank. Hajný Rozsypal 
měl dvě dcerky, Helenu a Mařinku, které den co den cho-
dily lesem do školy v Pacově. Za podkopávání důvěry 
v politické vedení a výroky proti okupantům byl hajný Ka-
mil Rozsypal v únoru 1942 zatčen gestapem a poslán do 
pracovního lágru. Uprostřed prosincových mrazů roku 
1942 byla rodina vystěhována z hájovny. Díky dobrým 
lidem se uchýlila do neobydlených prostor zámku 
v Proseči. Po propuštění z vězení se hajný Rozsypal do-
stal do služby dr. Práška, který vlastnil na Košeticku lesy, 
a do hájovny u Dolu se už nevrátil... 
 

Pokračování příště 
Josef Kovář 

 
Použitá literatura: 
Simota V. NÁVRATY K PRAMENŮM (Díl VI. – Zrcadla v 
tůních), str. 28-30, MO ČRS Pacov, 2007 
 
 

 

Z DENÍKU MS TRNÁVKA 
 

PROSINEC 
V prosinci již bezpečně na trůn 
usedla nevlídná „paní Zima“. Dny 
jsou krátké a chladné, noci dlou-
hé a mrazivé. Pro zvěř začala 
doba strádání. I přesto je tento 
měsíc, především dětmi, očeká-
ván po zbytek celého roku. Sně-

hové hrátky, zimní sporty, malebné scenérie zasněžené 
přírody a samozřejmě kouzelné Vánoce. Všichni se těší-
me na jejich jedinečnou atmosféru, na krásné vánoční 
zvyky, na chvíle u vánočního stromečku. O Štědrém dnu 
od samého rána vrcholí přípravy na večer. Rodiče mají 
vždy spousty práce, zatímco v dětech narůstá jejich oče-
kávání a čas se jim zdá být poněkud loudavý. Však to 
všichni dobře známe. Vánoce jsou prostě výjimečné a 
samozřejmě se dotýkají i naší myslivosti. Opravdový mys-
livec na Štědrý den, bez ohledu na počasí a shon, oblék-
ne zelený šat a vyrazí ke krmelci, který naplní nejrůzněj-
šími dobrotami, na kterých si zvěř ráda pochutná. Zasype 
obilí, přidá voňavé seno či letninu, klasy kukuřice, řepu, 
jablka a zvěří oblíbené lesní plody. Dalším krásným mysli-
veckým zvykem je zdobení stromečku. Na pěkném místě 
v honitbě, na malou jedličku, smrček či borovičku, myslivci 
pověsí vánoční ozdoby. Ale ne lecjaké ozdoby! Nemůže-
me očekávat, že se budou zvířátka radovat ze třpytivých 
skleněných baněk, z umělohmotných šustících řetězů či 
z čokoládových bonbónů. Tyto ozdoby jsou zvěří zároveň 
malým přilepšením a pochoutkou. K jejich výrobě tedy 
použijeme ovoce a zeleninu z našich zahrad, oříšky, 
kaštany a žaludy. Dobré jsou i usušené jeřabiny, šípky, 
květy slunečnic a bodláků… zkrátka to, co má zvěř ráda. 
Musíme mít však na paměti, že tahle vánoční výzdoba 
nesmí zvířátkům ublížit, a proto se vyvarujeme exotickým 
plodům a potravinám určeným lidem. Použité ovoce a 
zelenina nesmí být shnilá a nebudeme používat ani žádná 

lepidla, drátky či provázky. Při dodržení těchto pravidel 
pak můžeme nechat tvořit naši fantazii a ukrátit si touto 
pěknou tradicí ono nekonečné čekání na Štědrý večer.  
 

KRÁSNÉ VÁNOCE A HODNĚ PŘÍJEMNÝCH 

ZÁŽITKŮ V PŘÍRODĚ V ROCE 2025 

VÁM PŘEJE MS TRNÁVKA! ☺ 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

Za MS TRNÁVKA Miloslav Razima 
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KNIHOVNA HOŘEPNÍK 
Nabídka nových knih v hořepnické knihovně. 
 

Jan Lebeda – Medovníček a Medulka. 
Oblíbený skřítek Medovníček dál žije ve své 
staré chaloupce v lese a stará se o včelky a 
o všechna zvířátka. Stále mu však něco 
schází. Až jednou potká v lese dalšího 
skřítka – skřítčí holčičku Medulku, která se 

narodila ze semínka smrkové šišky. Skřítkové se spolu 
skamarádí, a nakonec je z toho slavná lesní svatba. Po ní 
však přišel čas, aby se Medovníček s Medulkou rozloučili 
s chaloupkou, se včelami a se zvířátky a odstěhovali se 
daleko, daleko do jiného lesa. 

Eduard Petiška – Jak se Martínek ztratil. 
Příhody, které malý Martínek prožívá, znají 
snad všechny děti. Každý se jako malý jed-
nou ztratil, musel jít poprvé k zubaři nebo se 
učil, jak být doma mamince a tatínkovi také 
užitečný. To všechno potkalo i Martínka, při 
všech dobrodružstvích jsou však s ním i 

jeho noví kamarádi, kteří mu se vším rádi pomůžou. 
Jiří Žáček – Kdopak by se čertů bál 2. 
Proč jsou na světě čerti? No přece proto, 
aby byl na světě pořádek! Čertík Trdlík 
s dědou Černoprskem mají na Zemi důležitý 
úkol – spravedlivě trestat všechny lumpy, 
zlodějíčky, podvodníky a lháře. A aby jim to 
napravování darebáků šlo hezky od ruky, 

pomáhá jim i kamarádka Rozárka. Společně tak zažívají 
různá napínavá dobrodružství. 

Patrik Hartl – Andulka Andula. Sedm ve-
selých příběhů o andulce, která zažívá zá-
bavná dobrodružství se svou lidskou rodi-
nou. Knížka je určena především předško-
lákům, ale i dětem starším, které už si trouf-
nou číst samy. A taky všem dospělým, kteří 
se rádi se svými dětmi nebo vnoučaty při 

společném čtení zasmějí. 
Kristýna Trpková – Někdo z nás. Souro-
zence Herelovy od dětství pojí silné pouto, a 
přestože už jsou všichni dospělí, nedají na 
sebe dopustit. Rodinnou idylku jim však 
jednoho dne naruší hrůzný nález na zahradě 
matčina domu, jenž spustí lavinu nečeka-
ných událostí. Minulost se probouzí k životu 
a spolu s ní i mučivé tajemství, které nikdy 

nemělo spatřit světlo světa. Jak snadné je ztratit důvěru v 
někoho, koho známe celý život? A opravdu víme, co jsou 
naši nejbližší vlastně zač? 

Martin Moravec - Adam Dolník: Svět elit-
ního vyjednávače. Vítejte v nejtemnějších 
zákoutích zločinu. Na místech, kde se uná-
ší, vyhrožuje a požaduje výkupné. Provede 
vás jimi Adam Dolník, který jako jeden z 
mála lidí na světě vyjednává s únosci, vydě-
rači, piráty i teroristy. Ze zajetí už dostal 

desítky rukojmích a při jeho vyprávění mrazí. O vyjedna-
vačích se toho moc neví. A málokdo tuší, že mezi těmi 
nejlepšími je i Čech. Když mu zazvoní telefon, má jen pár 
minut na to, aby se sbalil a odletěl do Nigérie, Pákistánu, 
na Haiti… Jak se k takové práci dostal? Co všechno při ní 
zažil? Spoustu emocí, napětí a dramatických příběhů. 
Markéta Prášková – Ester. Po atentátu na Heydricha je 
msta ze strany Němců velmi krvavá a Praha se ocitá v 

sevření strachu. Mladá Lída se za těchto 
okolností nedobrovolně uchyluje ke své tetě 
daleko na venkov. Tam se ovšem sama 
brzy vystavuje mnohonásobně většímu 
nebezpečí, když souhlasí, že se pokusí 
zachránit před transportem do koncentrač-
ního tábora čtyřletou židovskou holčičku a 
ukrýt ji na tetině statku. Má vůbec naději, 

aby ve vsi, která je neustále pod dohledem gestapa a 
kolaborantů, přečkala bez úhony až do konce války a 
odevzdala pak holčičku zpět své židovské kamarádce? A 
je možné, aby v prostředí nejistoty, kde se nedá nikomu 
opravdu věřit, našla svoji životní lásku? 

Sandra Brown – Skok do neznáma. Rok 
1920 – Thatcher Hutton, válkou znavený 
voják, je na cestě zpět ke svému kovboj-
skému životu. Když vyskočí z jedoucího 
nákladního vlaku, aby se vyhnul potížím, 
netuší, že skončí v ještě větším průšvihu. 
Zrovna v den jeho příjezdu do texaského 

Foley se ztratí jedna z místních žen. Zničehonic je hlav-
ním podezřelým. Situaci mu neulehčuje zkorumpovaný 
starosta, nepoctivý šerif ani znepřátelení lihovarníci. A do 
cesty se mu navíc připlete mladá vdova, která se zrovna 
rozhodla vrhnout se do lukrativního regionálního průmyslu 
a vyrábět pálenku. 

Táňa Keleová – Vasilková – Eliška. Na 
pozadí druhé světové války se odehrává 
příběh Elišky, kterou sledujeme od dětství až 
po stáří. Čtenáři se stanou svědky její úžas-
né životní cesty plné lásky, soucitu a odhod-
lání. I přes těžké životní zkoušky a bolesti si 
Eliška zachovala dobrotu a upřímnost srdce. 

Je inspirací pro nás všechny, abychom se nebáli jít za 
svými sny a s láskou přistupovali k bližním. 
Příběh Elišky oslavuje sílu lidského ducha a ukazuje, že i 
z nejtemnějších chvil se dá vykoupit krása. Je to příběh o 
tom, že i když bolest nikdy úplně nezmizí, můžeme se z ní 
poučit a růst. Kniha vás dojme a přinutí zamyslet se nad 
vlastním životem. 

Jennifer Probstová – Osudové zvraty 1: 
Svedeni osudem. Dostanou dvě zlomená 
srdce druhou šanci? Jsou to už dva roky, co 
Chiara přišla o svou nejlepší kamarádku Ro-
ry. Není ale jediná, komu tolik chybí. I Roryin 
ovdovělý manžel Sebastian ztratil svou spříz-
něnou duši. Když se Chiara a Sebastian kdy-

si seznámili, neuvěřitelně to mezi nimi jiskřilo. Tehdy 
ovšem chtěli každý od života něco jiného, a tak se jejich 
cesty rozešly a ona doufala, že už ho nikdy neuvidí. Teď 
je ale náhoda znovu svede dohromady a staré city vy-
plouvají na povrch spolu s výčitkami. Zvládnou společně 
překonat minulost, nebo jim nezbývá než jen navždy pře-
mítat o tom, zda jsou si skutečně souzeni? 

Antologie – Útěky někam jinam. Jedenáct 
populárních autorek a autorů ve svých po-
vídkách vypráví o hledání domova na vesnici 
i ve městě, o útěcích za sny a ideály či úniky 
před vlastními stíny a životními přehmaty – 
zkrátka o obtížné cestě za lepším životem, 

ať už jej hledají městští hrdinové na idealizovaném ven-
kově, nebo vesničtí obyvatelé v anonymitě velkoměst 
 
Knihovnu v Hořepníku můžete navštívit každý čtvrtek 
a pátek od 13 do 16 hodin. 
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ŠPETKA ZÁBAVY 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

POZVÁNKY 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 
 

Vtip: 

Chytí rybář zlatou rybku a rybka povídá: 

„Když mě pustíš, tak ti splním tři přání.“ 

„Já mám jen jedno — abys neměla kosti.“ 

Hádanka: 

Dokud mě neznáš, jsem to, co jsem. Jakmile 

mě poznáš, už nejsem tím, co jsem.  
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INZERCE 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

KALENDÁŘ SVOZU ODPADŮ PROSINEC 2024 + LEDEN 2025 
 

 

HOŘEPNÍK 

 

BŘEZINA 

Pátek:  
13.12.; 10.1. 

Pondělí: 
9.12.; 30.12.; 20.1. 

Čtvrtek:  
12.12.; 9.1. 

Středa:  
4.12.; 18.12.; 1.1.; 15.1.; 29.1. 

 

Celý kalendář svozů najdete na webových stránkách jak Sompo a.s., tak DSO Sompo. Přímé adresy jsou: 
https://d2d.sompo-dso.cz/ - červeně zvýrazněný odkaz; http://www.sompo.cz/ - záložka OBČANÉ. Přímý odkaz na kalen-
dář - https://sompo-calendar.vercel.app/ Zvolíte rok 2024. V kalendáři vždy vyhledejte svou obec, případně část obce a 
zobrazí se Vám datum, kdy bude co sváženo.  
Výborná je mobilní aplikace, která občany upozorní na termíny svozu odpadů. Aplikace je určena pro telefony 
s operačním systémem Android a je volně ke stažení na Google Play: Sompo - Kalendář. Aplikace je velmi jednoduchá, 
stačí si nastavit, ve které obci se nacházíte a automaticky se vám den předem ve zvolený čas objeví na displeji mobilního 
telefonu upozornění na to, jaký odpad bude další den svážen. Prosté a účinné. Už nikdy se nestane, že zapomenete 
vyndat správnou popelnici. 

Pátek:  
13.12.; 10.1. 

Středa: 
4.12.; 1.1.; 29.1. 

Čtvrtek:  
12.12.; 9.1. 

Středa:  
4.12.; 18.12.; 1.1.; 15.1.; 29.1. 

https://d2d.sompo-dso.cz/
https://sompo-calendar.vercel.app/
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KAM ZA ZÁBAVOU V PROSINCI 

 PACOV 
7. FESTIVAL SBOROVÉHO ZPĚVU NA 15. POLEDNÍ-

KU – Vystoupí: Komorní pěvecký sbor Lumen Pacov, 
Komorní sbor Cantabile Hranice, Dětský sbor Med-
víďata Český Krumlov. Od 16.30 hodin Komunitní 
centrum Pacov. Vstupné 100 Kč. 

8. ČARODĚJ KAJTEK – Dobrodružný rodinný film plný 
kouzel. Komunitní centrum Pacov od 15:30 hodin. 
Vstupné 70 Kč.  

10. VÁNOČNÍ KONCERT MÍŠA NOSKOVÁ A BAND – 
Host koncertu – Komorní sbor ZUŠ Pacov. Komunitní 
centrum Pacov od 19 hodin. Vstupné 350 Kč. 

12. JANŽURKA – Dokumentární film Theodory Remun-
dové. Komunitní centrum Pacov od 20 hodin, vstupné 
130 Kč. 

16. VÁNOČNÍ KONCERT ZUŠ PACOV – Komunitní 
centrum Pacov od 17:30 hodin. 

20. VÁNOČNÍ KONCERT DĚTSKÉHO PĚVECKÉHO 
SBORU SLUNÍČKO – Komunitní centrum Pacov od 
17 hodin. 

22. ZLATÁ NEDĚLE NA NÁMĚSTÍ – 13:30 Vánoční 
příběh – Hudebně dramatický kroužek při SVČ SÍŤ u 
vánočního stromu, 14: 00 Ovečka Betlémská – diva-
dlo v podání Studia Damúza v kostele sv. Michaela, 
15:30 Vánoční koncert – Stražišťan v Komunitním 
centru, 17:00 Koncert PS Slavík a jeho hostů 
v kostele sv. Michaela, 18:00 Adventní trubači ZUŠ 
Pacov a slavnostně nasvícená radnice. Od 16 do 19 
hod stánek s občerstvením. 

26. VÁNOČNÍ KONCERT BRASS QUINTET – Kostel sv. 
Michaela v Pacově od 17 hodin. 
 

 OSTATNÍ OBCE 
3. PETR BENDE A BAND (HUMPOLEC) – Vánoční 

koncert v Návštěvnickém centru Bernard od 19 hodin. 
Vstupné 490–590 Kč. 

13. 
- 
15. 

ADVENTNÍ PROHLÍDKY (HRAD LIPNICE) – Prohlíd-
ky spojené s vánoční výzdobou a topením 
v kachlových kamnech. Je pro vás připravena jedi-
nečná výstava adventních betlémů. Přístupné bude 
nádvoří s hradní kaplí a první patro Thurnovského 
paláce i s vyhlídkou na věži Samsonu. Hrad bude 
otevřen od 16:00 do 20:00. Poslední návštěvníci 
mohou přijít v 19:30. Přijďte ochutnat vánoční punč 
a zažít vánoční Lipnici! 

23. PŘÁTELSKÉ SETKÁNÍ PŘI KOLEDÁCH A VÁ-
NOČNÍCH PÍSNÍCH (JETŘICHOVEC) – Jetřichovec u 
kapličky od 18 h. 

 KLÁŠTER ŽELIV – V prosinci opět bohatý program. 
Více na www.zeliv.eu/akce. 

 

   PELHŘIMOV 
 PROGRAM KINA VESMÍR: Pyšná princezna 

(anim. ČR); Gladiátor II. (dobrodružný); Red one 
akční komedie); Vandráci na ostrově lidojedů (do-
kument); Aneta (dokumentární); Prezidentka (do-
kumentární); SENIORKINO: Poklad (česká kome-
die); V dobrém i zlém (česká komedie); Čarodějka 
(fantasy muzikál); Sobík Nico: Cesta za polární 
záři (animovaný); Lovec Kraven (akční scifi); Léto 
s Evženem (česká komedie); Bob a bobek ve 
filmu: Na stopě mrkvojeda (animovaný); Heretik 
(horor); Ježek Sonic 3 (dobrodružná komedie). 
Více info na www.kulturape.cz  

4. ART KINO – AŽ NA VĚKY (MS KD MÁJ) - Norská 
režisérka Lilja Ingolfsdottir natočila autentické 
vztahové drama, které si z Karlových Varů přivezlo 
pět ocenění, včetně ceny za nejlepší ženský he-
recký výkon pro Helgu Guren. Od 19 h, vstupné 
120 Kč. 

7. TŘI SNĚHULÁCI A CHALUPNÍK A ČERT (MS 
KD MÁJ) – Pohádky v podání spolku Rolnička. Od 
15 hodin, vstupné 70 Kč. 

8. ZAPALME SVÍČKU (KALVÁRIE) - Druhá neděle v 
prosinci je světovým dnem památky zesnulých 
dětí. Tento den spojuje rodiny a přátele po celém 
světě, konají se otevřená setkání rodin, přátel a 
veřejnosti. Zapálené svíčky stvoří virtuální vlnu 
světla po celé zeměkouli. Svíčky a teplý nápoj 
budou k dispozici zdarma na místě. Vzpomínková 
akce potrvá cca hodinu. Kaple sv. Kříže od          
18 hodin. 

 U STROMEČKU (MASARYKOVO NÁM.) – Vá-
noční koncerty: 13. 12. – Blackhorn de Gen od 
19:30 h; 15.12. – Vánoční saxofon Martina Vaver-
ky od 16:30 h; 20.12. – Božský Karel Cover (Karel 
Malý) od 19 h; 27.12. – Lazareth od 19:30h. 

21. ZIMNÍ PŘÍHODY VČELÍCH MEDVÍDKŮ (DLL) – 
Pohádka v podání divadla Krapet. Od 15 h, vstup-
né v předprodeji 150 Kč a na místě 180 Kč. 

21. VÁNOČNÍ PELHŘIMOVSKÁ TANČÍRNA (KD 
MÁJ) - Pelhřimovská tančírna je určena pro 
všechny, kteří si chtějí jen tak pro radost zatančit, 
dobře se pobavit a třeba se naučit i něco nového. 
Od 19 h, vstupné studenti 160 Kč, dospělí 250 Kč. 

22. ZLATÁ NEDĚLE NA RADNICI (MASARYKOVO 
NÁM.) - Bohatý vánoční kulturní program, občer-
stvení a vánoční stánkový prodej – jmelí, kerami-
ka, svíčky, vánoční ozdoby, prodej kaprů, občer-
stvení... Od 10 h. 

27. 
28. 

JAZZ PILGRIM – VÁNOČNÍ KONCERT (MSKD 
MÁJ) - Jazz Pilgrim ani v letošním roce nevynechá 
své vánoční koncerty! Chybět nebude nikdo z téhle 
jazzové partičky a nebudou chybět ani hosté, ne-
chte se překvapit! Od 20 h, vstupné 250 Kč. 
 

5.1. NOVOROČNÍ KONCERT S VYSOČINKOU 
(KDMÁJ) - Tradiční novoroční koncert. Od 15 h, 
vstupné 280 a 350 Kč. 
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